Территориальный этап олимпиады по физике: 2011-2012 учебный год
Уважаемый участник олимпиады!
Внимательно прочитайте предлагаемые задания, прежде чем выполнять их.  Работа состоит из 3 частей, включающих 14 заданий. 
Часть 1 включает 10 вопросов (А1 – А10). Правильный ответ оценивается в 1 балл.
Часть 2 содержит 3 вопроса  (В1 – В3). Правильный ответ оценивается в 2 балла.
Часть 3 содержит 1 задачу (С1 ). Правильный ответ оценивается в 3 балла. 
Пишите аккуратно и разборчиво. Время выполнения заданий – 120 минут.
Желаем успехов!

Часть 1 (часть А)
А1
Мяч неподвижно лежавший на  полу вагона движущего поезда, покатился вправо, если смотреть по ходу поезда. Как изменилось движение поезда?

 а) Скорость поезда увеличилась.
 б) Скорость поезда уменьшилась.
 в) Поезд повернул влево.
 г) Поезд повернул вправо.

А2
В инерциальной системе отсчёта сила 50 Н сообщает телу массой 5 кг некоторое ускорение. Какова масса тела, которому сила 60 Н сообщает такое же ускорение?

а) 4 кг		б) 6 кг		в) 8 кг		г) 12 кг

А3
Шарик массой 50 г и радиусом 3 см, погружен в жидкость плотностью 800 кг/м³ на некоторую глубину. Объем шара V =  πR³, ускорение принять за 10 м/с. При этом шарик будет:
а) Тонуть;
б) Всплывать равномерно;
в) Всплывать с ускорением;
г) Останется в покое

А4
На горизонтальном полу стоит ящик массой  20кг. Коэффициент трения между полом и ящиком  равен 0,3. К ящику в горизонтальном направлении прикладывают силу 36Н. Какова  сила трения между ящиком и полом? 

а) 0 Н    	б) 24 Н	в) 36 Н	г) 60 Н
А5
К источнику постоянного тока с ЭДС 20 В и внутренним сопротивлением 2 Ом подключен резистор. Какова мощность тока на внешнем по отношению к источнику тока участке цепи, если напряжение на клеммах источника равно 18 В? Сопротивление соединительных проводов пренебрежимо мало.

а) 2 Вт			б) 10 Вт		в) 18 Вт		г) 20 Вт
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На рисунке а указаны направления векторов скорости и ускорения тела. Какой из векторов, изображенных на рисунке б, указывает направление равнодействующей всех сил, приложенных к телу? 
а) А.
б) Б.
в) В.
г) Равнодействующая всех сил равна нулю.

А7
Маленькие шарики, зарядами 20нКл  и  -10 нКл привели в соприкосновение и вновь раздвинули на прежнее расстояние. При этом сила их взаимодействия:
а)      40 раз;
б)         5 раз;
в)       8 раз;
г)         20 раз

А8
На рисунке представлен график зависимости скорости  автомобиля от времени. Найдите путь, пройденный автомобилем за 5с.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
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а) 0 м;    б) 20м;   в) 30м;    г) 35м ;               



А9
Какое из утверждений справедливо для кристаллических тел?
а)  Кинетическая энергия всех атомов кристалла одинакова.
б)  В расположении атомов кристалла отсутствует порядок.
в)  Атомы свободно перемещаются в пределах кристалла.
г)  Для расположения атомов кристалла характерен дальний порядок.





А10
Абсолютная влажность воздуха при температуре 230С равна 8,9 г/м3. Какова относительная влажность воздуха, если плотность насыщенного пара при этой температуре равна 20,6 г/м3?
а) 43%.
б) 65%.
в) 50%.
г) 37%.

2 блок (часть В)
В1
Можно ли хранить в термосе мороженые продукты, т.е. использовать его как холодильник? Ответ обоснуйте.

В2
Определите скорость, с которой тело было брошено с поверхности земли вертикально вверх, если при подъеме на высоту 40 м уровня броска его скорость уменьшилась в 3 раза? Сопротивлением воздуха пренебречь.

В3
Установите соответствие между физическими величинами и единицами измерения этих величин в системе СИ

       Физическая величина                                    Единица измерения
А) жесткость                                                    1. Килограмм (1 кг)
Б) масса                                                            2. Джоуль (1 Дж)
В) сила                                                              3. Ньютон на метр (1 Н/м)
Г) импульс                                                       4. Ньютон (1 Н)
                                                                          5. Паскаль (1 Па)
 


[bookmark: _GoBack]3 блок (часть С)
Определите общее сопротивление цепи, изображённой на рисунке, и напряжение между точками А и В, если амперметр показывает 4 А.
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